

fő álláspontja egybecseng Traian Băsescu államfő múlt héten kifejtett véleményével. Románia első embere a bukaresti parlamentben tartott beszédében szintén úgy vélte, hogy a 2015-ös céldátum nem reális. Băsescu viszont arra figyelmeztetett, hogy túl sokáig nem halogathatja Románia az euró bevezetését, mert egyre több jel utal arra, hogy egyes országok kétsésszerű Európában gondolkodnak, és Bukarest azt kockáztatja, hogy végleg az eurózónán kívül reked.

vizitot, amely ellen az RMDSZ emelt panaszt. Az RMDSZ lakossági észrevétel alapján március 19-én tett feljelentést Radu Banciu televíziós műsorvezető ellen gyűlöletbeszédért,



Honatyák egy ülésen

tan közösségünk ellen fordult, közepszerűeknek, rablófészeknek és történelem nélkülieknek, egyszerű gondolkodású, együgyű népek titulálva a magyarságot. Banciu szerint ha egy román állampolgár székelely megyébe látogat, annak feltörlik az autóját, vagy Erdő Péter bíboros pápává választása esetén a román népnek másik kontinensre kell költöznie. A médiahatóság keddi ülésén nyilvános figyelmeztetésben részesítette az Antena 3 hírtelevíziót, amiért egyik műsorában a valóságnak nem megfelelően azt állította, hogy a Kovászna megyei tanács honlapjának nincs román változata.

a marmanesti, a cég ügyvezetőjének felesége a megyei élelmiszer-biztonsági iroda vezetője volt. A Praha megyei cég csaknem kéttonnányi miccshúst – a román konyha rostonsült-specialitásának készítésére használt darált marha- és birka-húskeveréket – adott el egy országos üzletláncnak, amely 36 megyében forgalmazta a terméket. A vétkes cég ügyvezetője a megyei élelmiszer-biztonsági iroda volt vezetőjének a férje, és éppen az ilyen vállalkozásokat kellett az illető nő beosztottjainak ellenőrizniük. A vizsgálat elindítása után az irodavezetőt áthelyezték.

parlamentari irodákba, a szigorúan bizalmas állásokba a képviselők és szenátorok családtagjaikat is javasolhatják alkalmazásra. Számomra egy teljesen érthetetlen dolog történik. Ugyanis az én esetemben is 2012. július 30-án az Országos Főügyészség leállította az eljárást, az ügyészek többoldalas állásfoglalásban fejtették ki, hogy az ügyemben nem indokolt a bünvádi eljárás elindítása, nem létezik semmilyen törvénybe ütköző cselekedet, mert semmilyen törvény nem tiltja az ilyen szerű alkalmazásokat és foglalkoztatásokat a területi parlamenti irodákban. Ennek megfelelően lezárták az ügyemet.

TISZTELETTTEL KEREKES KÁROLY  
MAROS MEGYEI PARLAMENTI KÉPVISELŐ

## Victor Ponta elítéli a magyar zászló égetését

Victor Ponta román miniszterelnök megegyedhetetlennek tartja és elítéli a bukaresti Rapid futballcsapat azon szurkolóinak tettét, „akik azt gondolták, hogy Magyarország zászlójának felgyújtásával buzdítják a csapatukat”. A román kormány honlapján tegnap közzétett közleményben Victor Ponta leszögezte, hogy egy ilyen cselekedet semmilyen sem magyarázható. „Határozottan elutasítom az efféle felelőtlen megnyilvánulásokat, amelyek elfogadhatatlanok egy olyan társadalom számára, mely a tolerancia, a barátság és a befogadás európai értékeit kívánja felmutatni, ezekben kíván élni” – hangoztatta. A román miniszterelnök reményét fejezte ki, hogy a sportág illetékes szervei által kiszabott büntetés mellett a csendőrség azonosítja az elkövetőket, és „maximális szigorral” alkalmazza esetükben a törvényt. Ponta nyomatékosan aláhúzta, hogy az efféle tetteket elutasítja a román társadalom. A kolozsvári CFR és a bukaresti Rapid hétfő esti kolozsvári bajnoki mérkőzésén a Rapid szurkolói meggyújtottak egy magyar zászlót. A megnyilvánulás miatt a romániai első osztályú labdarúgó-bajnokságot szervező Hivatásos Labdarúgó Liga (LPF) 30 ezer lej bírsággal és a következő otthoni bajnoki mérkőzése zárkapus megrendezésével sújtotta a bukaresti Rapidot.

# Tudományos keret a régiós törekvésekhez...

A Partium Társadalom- és térszerkezet című kötetet mutatták be kedden kora este a nagyváradi Partiumi Keresztény Egyetem (PKE) Bartók-termében. Dr. Szilágyi Ferenc szólt a könyvről.

PAP ISTVÁN

A dr. Szilágyi Ferenc és Zakota Zoltán (mindketten a PKE adjunktusai) által szerkesztett könyv bemutatóján elsőként Horváth István, az eseményt szervező Partiumi Magyar Művelődési Céh elnöke beszélt a céh tudományos szakosztályának célkitűzéseiről. Megemlítette, hogy a szakosztály olyan tudományos eredményeket kíván bemutatni, amelyek a Partiumhoz kötődnek. A kötetről Balogh Brigitta, a PKE tudományos titkára mondott bevezetőt. Kifejtette, hogy a XX. század első felében jöttek rá a filozófusok arra, hogy a tér nem homogén, hanem az egzisztenciális terek jelentéssel bírnak számunkra, és az hogy, mi egy-egy teret történelmi, társadalmi térnek nevezünk, az ennek a

szemléletváltásnak az eredménye. E szemléletváltás nyomán vannak a térnek olyan pontjai, amelyekhez az összes többi viszonyítjuk. A térről történő gondolkodás egyik meggyökerezsedett fogalompárja a centrum – periféria, de ez a szemlélet ma már nem tükrözi a valóságot, és például az EU-s fejlesztési programok alkalmasak arra, hogy a gyakorlatban lebontható legyen ez a mentalitás. Társadalmi, kulturális kiegyenlítődésre van szükség” – fogalmazott Balogh Brigitta, aki hozzátette, hogy a most megjelenő kötet egyik erénye az, hogy gyakorlati segédanyagként szolgál ennek a célkitűzésnek az elérésében.

### Regionalizálás

A kötet egyik szerkesztője, dr. Szilágyi Ferenc felidézte a könyv megszületésének előtör-

ténetét és körülményeit. Mint mondta, 2007-ben egy magyarországi kutatótól származó ötletet frissítettek fel és valósítottak meg 2011-től kezdődően Zakota Zoltánnal együtt. Szándékuk az volt, hogy térszerkezeti szempontból vizsgálják a partiumi régiót. E munkát három egyetem öt kutatója kezdte el, de a kutatás során újabb és újabb kérdések merültek fel, mint például közlekedéscsoporthoz, demográfiai, turisztikai, oktatási stb. kérdések, a schengeni csatlakozással kapcsolatban felmerülő problémák, melyekre szintén választ kívántak keresni. Ez oda vezetett, hogy a most kiadásra került kötetben végül tizenhét szerző tizenhat tanulmánya kapott helyet, sőt, mint Szilágyi Ferenc elárulta, már készül a második kötet, amelyben a fő hangsúly a román-magyar ha-

társáv romániai felére fog esni, és nem pusztán a partiumi régiót, de a teljes román-magyar határszakaszt vizsgálni fogja. Végeterül Szilágyi Ferenc elmondta, hogy Románia jelenleg régiócsináló lázban ég, holott, mint fogalmazott, a régiókat nem csinálni kell, hanem el kell ismerni a már létező régiókat. Hangsúlyozta, hogy a központból az emberekre ráerőltetett régiók nem működnek, ezért a kormányzat régiókialakító akaratát összhangban kell legyen a helyi közösségek reálisan létező regionalizmusával. A most bemutatott kötetnek is az az egyik fő célja, hogy tudományos keret adjon a regionalizálási folyamatnak – szögezte le. A könyvet egyébként egy új nagyváradi kiadó, a Dokumentum adta ki, melynek ez az első megjelent kiadványa.